

На добър час

Автор(и): Растителна защита
Дата: 18.09.2020 Брой: 9/2020



На 14 септември Аграрният университет първи от всички останали висши учебни заведения откри новата академична учебна година.

При спазването на противоепидемични мерки ректорът проф. Христина Янчева направи специално обръщение към първокурсниците и им пожела много успех и професионална реализация. В речта си тя отбеляза, че Аграрният университет със специалност „Растениевъдство” отново е на едно от водещите места в класацията на Националната агенция за оценяване и акредитация (НАОА) за професионално направление на висшите училища.

И тази година беше спазена традицията по посрещане на новия випуск с връчването на кошницата на плодородието. Първокурсникът Георги Иванов получи символичен дар за успех от абсолвента Христо Козарев. А Миглена Георгиева, която за първи път пристъпва прага на университета в специалност “Растителна защита” е с най-високия приеман бал – 23, 74.

На церемонията като официални лица присъстваха Карина Ангелиева – зам.-министър на образованието и науката; Доц. Янко Димитров – зам.-министър на земеделието, храните и горите; кметът на Пловдив Здравко Димитров, районни кметове, ректори на други пловдивски висши учебни

заведения.

Наред с модерно обзаведените зали за обучение на студенти Аграрният университет може да се похвали и с новооткрита дигитална лаборатория по ботаника и компютърна зала. Гордостта на университета – дигиталната лаборатория по ботаника, която е оборудвана със специални микроскопи с таблети, е дарение от фирма “Кортева”. Компютърната зала, оборудвана от “Зеебургер Информатик”, е предназначена за новата специалност “Зооинженерство и информационни технологии”.

От академичната 2020 година университетът продължава да задълбочава сътрудничеството си и с други учебни институции. Затова стартира и две допълнителни магистратури. „Етерично-маслени и медицински култури” ще бъде обучение, което ще се концентрира не само върху агро аспекта на тези култури, но и ще научи студентите как тези култури се преработват и употребяват от медицинска гледна точка. За целта част от лекциите ще се водят от преподаватели на Медицинския университет и УХТ.

Другата нова магистратура е „Дигитализация и управление на земеделските стопанства“, където 20% от обучението ще бъдат възложени на представители на водещи фирми в бранша.

Според новата политика по Закона за висшето образование всички ректори трябва да съгласуват политиките си с МОН и да реализират конкретни задачи, чрез които ще се оценява качеството им на работа в края на мандата им. В тази насока Аграрният университет в Пловдив е предвидил 30 % от обучението му да премине в дигитална форма, а също така да се повиши броя на преподавателите от практиката, за да се стимулира връзката между висшите учебни заведения и бизнеса.

Наред с актуализиране на учебните програми, разкриване на нови специалности и лаборатории и дигитализация, в стратегическата програма на АУ е застъпено и разширяване на партньорството с български и чужди вузове. Първите крачки в тази посока са вече направени със съвместната работа между преподаватели от МУ и УХТ и преподаватели от АУ. Следват партньорства с Пловдивския университет и дори с АМТИИ – преподаватели от академията ще помагат при учебните дисциплини, свързани с туризъм, където ще обучават студентите на фолклор, народно творчество и изкуството, в контекста на възможностите за културен туризъм. Споразумения за обща работа има и с Лесотехническия университет, Русенския и други чужди висши училища.

На всички студенти и преподаватели в Аграрния университет желаем успешна учебна година! На добър час!